

# 特朗普又在推特敲打奥巴马？

## “只有‘愚蠢’的人才会认为美俄保持良好关系是坏事” “我正式上任后，俄罗斯会远比现在更加尊重美国”

新华社华盛顿1月7日电(记者 陆佳飞 周而捷)美国当选总统特朗普7日说,美国与俄罗斯保持良好关系是好事。特朗普当天在社交媒体推特上写道,与俄罗斯保持良好关系是好事,只有“愚蠢”的人才会认为这是一件坏事。他说,当他本月20日正式上任后,俄罗斯会远比现在更加尊重美国。他还表示美俄两国未来或许能在解决一些全球性问题上进行合作。特朗普当天还在推特上再次说,美国情

报机构领导人强烈表示,没有任何证据显示网络袭击影响了2016年美国大选选举结果,投票机没有遭到破坏。他还指责遭到网络袭击的民主党全国委员会在网络防护方面有重大过失。美国国家情报总监办公室6日在一份调查报告中称,俄罗斯政府通过网络袭击等方式干涉2016年美国大选。报告称,俄罗斯的目的包括削弱美国公众对美国民主过程的信心,破坏民主党总统候选

人希拉里·克林顿获胜前景等。报告称,俄罗斯政府对特朗普有明显偏好,期望通过使希拉里丧失信誉的方式来提高特朗普获胜的概率。在2016年美国大选期间,“维基揭秘”先后曝光了民主党全国委员会内部邮件和希拉里竞选团队主席约翰·波德斯塔的数万封电子邮件,内容分别涉及民主党全国委员会官员在党内初选阶段涉嫌暗中破坏该党竞选人伯尼·桑德斯竞选活动以及希拉里

对华尔街的闭门有偿演讲内容等,一时让希拉里饱受负面新闻困扰。2016年10月,美国国土安全部和国家情报总监办公室发表联合声明,指认俄罗斯授意并帮助黑客入侵美国网络,并将关于希拉里和民主党的负面信息透露给“维基揭秘”。美国总统奥巴马2016年12月29日宣布,因俄罗斯涉嫌通过网络袭击干预美国总统选举而对俄进行制裁。美国国务院宣布驱逐35名俄外交人员。

# 土总理访伊拉克 隔空对骂成往事

土耳其总理比纳利·耶尔德勒姆7日访问邻国伊拉克,与伊拉克总理会面。媒体普遍分析,这次会面预示着双边关系的回暖。**撤兵达成协议** 土耳其如今以打击极端组织的名义在伊拉克摩苏尔附近的巴希加驻兵数百人,伊拉克方面认为这是对伊主权的“公然侵犯”,多次要求土方撤军未果。按伊拉克国家电视台的说法,双方7日就土耳其从伊拉克撤兵达成了协议。伊拉克总理海德尔·阿巴迪办公室7日证实,两国总理举行了会谈,但没有提供更多细节。2015年年底,土耳其向伊拉克北部巴希加地区派兵,名义是训练当地武装人员打击“伊斯兰国”。伊拉克方面认为这是对伊主权的“公然侵犯”,多次要求土军撤出未果。土方也曾多次表露加入摩苏尔战役的意愿,声称“无须经过任何人同意”。伊拉克国家电视台7日援引阿巴迪的话报道,伊土双方就伊拉克所提土耳其从巴希加地区撤兵的要求达成了一致。只不过,报道没有说明相关协议细节。报道还说,土耳其承诺“尊重伊拉克主权”,两国政府均表态不干涉对方内政。**两国关系回暖** 按德新社的说法,这是近两年来首次有土耳其政府高级官员访问伊拉克。去年下半年,土伊两国的口水仗不断升级。10月初,两国相互互见对方使节。伊拉克甚至警告,土耳其的行为可能挑起“地区战争”。当月中旬,两国领导人隔空对骂。伊拉克总理阿巴迪要求土耳其撤走驻扎在伊拉克境内的2000名士兵,并敦促土总统埃尔多安“找准自己的位置”。埃尔多安则批评阿巴迪“没资格和自己对话”。不过,近段时间,两国关系出现回暖信号。埃尔多安和阿巴迪上月罕见通电话。按德新社的说法,双方讨论了打击恐怖主义方面的合作。土耳其驻伊拉克大使法鲁克·卡伊马克还在推文中谈及土耳其总理的伊拉克之行:“我们希望耶尔德勒姆此行将为土伊关系翻开新篇章。”

新华社华盛顿1月7日电(记者 刘阳 周而捷)美国候任总统唐纳德·特朗普7日说,他提名前印第安纳州联邦参议员丹尼尔·科茨为新任国家情报总监,总管美国情报系统。“我非常有信心丹尼尔·科茨是国家情报总监的正确人选……他具备领导我们情报系统所必需的专业知识和可靠的决策能力。”特朗普在声明中说。

## 美国情报系统将有“新掌门” 首要任务或是调和特朗普和情报系统关系

科茨出生于1943年,1981年至1989年任印第安纳州联邦众议员,1989年至1999年和2011年至2017年两次担

任印第安纳州联邦参议员,并且是参议院情报委员会和军事委员会成员。科茨还于2001年至2005年出任过美国驻德

国大使。据媒体报道,科茨是一名温和的保守派,长期在国会和政府工作,经验丰富,属于各方都能接受的人选。如果提名通过,科茨的一大任务将是调和特朗普和美国情报系统的关系。目前,双方在俄罗斯方面是否入侵民主党电脑系统的问题上立场对立,特朗普希望淡化此事。

## 中国创新产品 闪耀国际舞台



在美国拉斯维加斯消费电子展上,一名女子佩戴中国企业制造的具有蓝牙、耳机和摄像功能的自行车头盔。此次拉斯维加斯消费电子展充满了中国元素,3800多家参展商中,超过三分之一来自中国。一批颇具竞争力的中国创新产品在展会上亮相。新华社发

## 为找不到小物件抓狂 AR眼镜告诉你在哪儿

几乎每个人都曾因为找不到钥匙或者钱包等小物件而抓狂。微软的HoloLens或许能帮人们解决这个问题。英国《每日邮报》8日报道说,戴上微软AR(增强现实)眼镜HoloLens后,只要把钥匙或其他任何想要眼镜追踪的东西放在眼前,说一句“追踪这一物品”,眼镜就会“记住”它。接下来,只要它出现在视线内,眼镜就会记住位置。当你找不到这件东西时,只要问一句眼镜:“我的钥匙在哪儿?”眼前就会出现一个小小提示框,告诉你眼镜最后一次“看到”它时它所在的位置图像。微软公司发言人表示,HoloLens已经获得专利,但何时上市还是未知数。

AR和VR(虚拟现实)的区别在于,VR需要用一个不透明的头戴设备完成虚拟世界里的沉浸体验,而AR需要清晰的头戴设备看清真实世界和重叠在上面的信息和图像。新华社特稿

## 莫斯科遇百余年“最寒冷圣诞节”

### 体感温度接近-40℃

据新华社莫斯科1月7日电(记者 张继业)1月7日为东正教圣诞节,是俄罗斯最重要的节日之一。当天,莫斯科最低气温降至零下29.9摄氏度,是126年以来莫斯科经历的“最寒冷圣诞节”。莫斯科州当日最低气温为零下34摄氏度,仅比1891年的纪录高0.8摄氏度。由于本月5日莫斯科曾出现大规模降雪天气,导致连日来空气质量超过80%,加之3级北风,使得户外体感温度接近零下40摄氏度。俄罗斯水文气象局7日发布异常低温橙色预警,告诫莫斯科居民极寒天气会危及生命安全。极寒天气给莫斯科居民造成不少麻烦。俄《报纸报》专家粗略统计,当日近九成车主因汽车发动机机油凝固或车载电瓶被冻等原因而无法用车。另据俄罗斯新闻中心电视台报道,莫斯科东南部柳别尔齐地区中心配电站被冻坏,致使10万居民停水断电。

## 西方护肤“标配” 磨砂膏或致脱皮

英国畅销美妆产品圣艾美杏味面部磨砂膏在美国摊上了官司:两名消费者提出集体诉讼,指控这款产品会刺激皮肤,甚至导致脱皮。

英国广播公司新闻网站6日报道,两名美国女子凯莉·布朗宁和莎拉·巴齐尔向生产这款磨砂膏的英国联合利华公司提起集体诉讼,称它“不适合上市销售,也不适合作为面部磨砂膏使用”,并索赔500万美元。联合利华称,磨砂膏遵循经皮肤科专家测试的配方。布朗宁和巴齐尔对此提出质疑,并要求其他消费者加入她们的集体诉讼。

报道说,此前一直是西方民众护肤“标配”的磨砂膏近年来饱受争议。不少皮肤科专家认为,磨砂膏中含有的“大颗粒、坚硬、沙状”物质可能会造成面部肌肤过度损伤。新华社特稿

## 科特迪瓦发生军人叛乱 中国企业公民未受影响

从6日凌晨开始,西非国家科特迪瓦第二大城市布瓦凯、经济首都阿比让等多地相继发生军人持械叛乱事件。据科特迪瓦媒体8日报道,科总统府负责国防事务的部长7日晚结束与叛乱士兵代表的磋商返回经济首都阿比让。目前,叛乱发生地局势已趋于平静,在科中国企业员工和中国公民未受影响。



科特迪瓦第二大城市布瓦凯的叛乱军人 新华社发

科国防部1月6日发布公告说,当天凌晨,科中部布瓦凯地区发生军人持械叛乱,当地最大的一处军营附近持续响起枪炮声。叛乱分子在军营附近袭击了至少两个警察局,还占领了布瓦凯市的交通要道。

7日,阿比让东部一个军营发生军人叛乱,军营附近有枪炮声。截至7日下午,科特迪瓦中西部的达洛亚、北部的科霍戈和奥迭内、东部的达乌克罗以及西部的迪埃奎和图莱普勒等地均发生类似军人叛乱事件。据科特迪瓦媒体8日报道,科总统府负责国防事务的部长阿兰·东瓦伊7日晚结束与中部布瓦凯叛乱士兵代表的磋商返回经济首都阿比让。叛乱士兵发言人伊西娅卡·瓦塔拉在磋商后承诺,从8日开始一切将恢复秩序。

中国驻科特迪瓦大使馆经商处参赞孙亮介绍,目前共有来自中国机械工业集团有限公司、中国路桥工程有限责任公司和中国一拖集团有限公司的60余名中国员工在布瓦凯及附近地区参与项目实施地开展相关业务,其余绝大部分中国驻科企业常驻经济首都阿比让。孙亮说,经商处已与驻扎在叛乱地区的中资企业取得联系,采取定时报平安的做法,确保中国员工的安全。

另据科特迪瓦华人联合总会会长林新宽介绍,目前约有10名中国人长期生活在布瓦凯地区,在其所属城市的中国人数较少,他们的人身安全均未受影响。新华社阿比让1月8日电

## 瑞士的“工匠精神”

新华社记者 聂晓阳

世人有一种说法:法国人浪漫,意大利人热情,德国人严谨。那么,夹在这三个国家中间的瑞士人给人的又是什么印象呢?

记者在瑞士两年,发现相比于周边国家,瑞士人不仅勤劳而且节俭。令人称奇的是,2016年6月5日,78%的瑞士人对一项每人每月无条件获得2500瑞郎(约合1.7万元人民币)工资的动议投了反对票,拒绝不劳而获的福利。

瑞士以制造高精尖钟表闻名于世,但当地人大多佩戴百十块钱的普通手表。至于日常使用的手机,三年五载不更换者大有人在。应邀到一些友人家做客时,你会发现主人还在使用老掉牙的电视机。在瑞士的大部分社区,每年一度居民们会把自己家里不用的二手物品摆出来互相交换或低价出售,对于挑选别人家的旧衣物,谁也不会觉得“丢面子”。

也许是因为自然环境优美宁静,瑞士人际交往清雅,鲜有浮躁感觉。几乎没人对谁家老公升官、谁家子女发财之类的话题感兴趣,更没有人在热衷于在公众面前招摇炫耀。瑞士人不喜欢“突发事件”,凡事讲究预先计划,喜欢照章办事。尽管有时也受到“死脑筋”的批评,但瑞士人普遍认为,凡事循规蹈矩不会节外生枝和出现什么潜规则。大家只需要做好自己的事,不需要动至脑筋浪费时间和精力。瑞士人非常享受自然、安静、

封闭、一成不变的生活。谈起历史,许多人可能对波澜壮阔、可歌可泣、天翻地覆的事件赞美有加。但是对保守的瑞士人来说,平淡无奇、悠远绵长的史实才是最美好的回忆。

记者居住的城市日内瓦被日内瓦湖和罗纳河一分为二。出于对自然环境的热爱和对历史风貌的保护,当地居民40多年来宁可忍受高峰时期的堵车,也坚持对修建新的跨湖和跨河大桥说“不”。

凭着这种观念,瑞士人宁可多花一倍的价钱在山坡上修造房屋,也不会把山坡铲平,而政府也会公平地为居住在遥远山村的居民提供各项基础设施服务,把水、电、公路,甚至铁路通达于几乎每一个山村。

很多瑞士人居住的房屋都有好几百年的历史。即使需要翻新,他们也往往只做最基本的改造,尽可能地保留房子的本来面目。

有人开玩笑地把瑞士称作“大农村”,把日内瓦简称“瓦村”而不是“瓦城”。在瑞士,城市像乡村一样优美静谧,乡村则像城市一样舒服便利。有时候你看到成片独栋的房子和稀疏的住户,以为来到了城乡交界处,其实距离市中心并没多远。

瑞士人讲究“诚信”同样令人印象深刻。在日内瓦郊区农宅附近,记者常常可以看到一袋袋土豆、一盒盒新鲜鸡蛋和一束束刚采摘的鲜花摆在路边,但无人看守,主人们只

需标明价格并放好用来自收款的盒子,就可以在互相信任的基础上进行买卖。

在瑞士生活过的人往往会有这样的感觉:在瑞士购物虽然贵,但你并不需要对商品的质量进行不必要的怀疑。

应该说,支撑瑞士人诚信与自信的是一种细致严谨、精工细作的传统美德。除去闻名遐迩、人见人爱的瑞士钟表,以及各种精密仪器制造,即使是一把小小的削土豆刀,瑞士人也力求做到极致——让切下的土豆薄片成为世界之最。记者发现,就连自己所住公寓的清洁工在打扫卫生时,同样表现出追求尽善尽美的“工匠精神”。

瑞士钟表名城拉绍德封的导游克劳迪·比勒曾告诉记者:瑞士多山,历史上交通条件恶劣,工匠们要想生存,只能以优质取胜。凡事要做到最好就必须更加专注,更加耐心,更加注重细节。

对于传统意识浓厚的瑞士企业家来说,最重要的不是自身产品市场占有率的高低,不是公司上市融资的早晚,更不是短期的收益或回报,而是如何把生意传给儿子和儿子的儿子,如何能够基业长青。

在瑞士人看来,只有不浮躁、不投机取巧,静下心来细细打磨每一道工序,坚持精益求精,才能做成“百年老店”,打上“瑞士制造”的鲜明烙印。

新华社日内瓦1月8日电

## 朝鲜称洲际弹道导弹 试射准备进入最后阶段

新华社平壤1月8日电(记者 朱龙川 陆睿)朝鲜外务省发言人8日说,朝鲜的洲际弹道导弹试射准备已进入最后阶段,将随时发射洲际弹道导弹。

据朝中社报道,这位发言人在回答朝中社记者提问时说,美国一贯坚持对朝敌视政策,几十年来一直侵犯朝鲜的主权和重要权力。朝鲜开发洲际弹道导弹是为了加强自卫能力,以应对美国越来越不掩饰的核战争威胁。而美国却呼吁加紧对朝制裁,将朝鲜的导弹发射准备说成是“挑衅”和“威胁”。发言人说,朝鲜在前所未有的严厉制裁压力下进行了氢弹试验并自主研发了标准化核弹头,加强了核武器开发。朝鲜的洲际弹道导弹试射准备已进入最后阶段。

朝鲜最高领导人金正恩在2017年新年贺词中表示,只要来自美国及其追随势力的核威胁和核恐吓持续存在,只要在朝鲜家门口每年例行军事演习不停止,朝鲜就会继续强化以核武力为轴心的自卫性国防力量和先发制人的攻击能力。

朝鲜于2016年1月6日和9月9日分别进行核试验,并进行多次弹道导弹发射试验。联合国安理会分别于2016年3月2日和11月30日通过涉朝鲜的第2270号决议和第2321号决议,谴责朝鲜进行核试验,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施新制裁措施。

## 加纳新总统宣誓就职



1月7日,在加纳首都阿克拉,阿库福-阿多在总统就职典礼上挥手致意。当日,加纳当选总统阿库福-阿多的就职典礼在首都阿克拉独立广场举行。新华社发

## 首批参与北约行动 美军士兵抵达波兰

新华社华沙1月7日电(记者 韩梅)参与北约“大西洋决心行动”的首批250名美军士兵7日抵达波兰,以加强北约东部边界安全。

作为北约“大西洋决心行动”框架的一部分,这批来自美军装甲部队的士兵开始第一次为期9个月的换防,以后将不间断轮换。据波兰国防部消息,第一批美军士兵将进驻波兰西部卢布斯卡省扎甘军事基地。扎甘是美军驻波5个军事基地之一。今年春天起美国空军部队将进驻波兰,4月多国部队士兵也将进驻波军事基地。

2014年,乌克兰危机全面爆发后,北约开始实施“大西洋决心行动”,加强在波罗的海以及东欧地区的军事存在。2016年7月,北约华沙峰会决定加大北约在中东欧地区的存在,在波兰、立陶宛、爱沙尼亚和拉脱维亚共部署4个营的部队,由美国、德国、英国和加拿大分别承担驻军的领导责任。驻军计划于2017年开始实施。

更多时事热点 请扫描二维码,关注 本报微信公众号: 媒眼看天下

